Son Tekrar Sorulari 2021 - 2022 Dénemi
Asagidakilerden hangisi Diinya Ticaret Orgiiti’niin
amaglarindan degildir?

A) Ticaretin kural ve disiplinlere dayali saydam ve
tahmin edilebilir bir sisteme oturtulmasi

B) Ticaretin serbestlestiriimesi ve artiriimasi

C) Ticarette engellerin, kisitlamalarin ve yasaklama-
larin kaldiriimasi

D) Gumruk tarifelerinin artirilmasi

E) Kaynaklarin daha verimli kullaniimasi

Ayakkabinin fiyat1 100 TL iken almak istediginizi be-
lirtiyorsunuz. Ancak magazada ayakkabinin fiyati 70
TL oldugunuzu goriiyorsunuz. Bu durumda 2 adet
ayakkabi aliyorsunuz. Tiiketici rantiniz ne olur?

A) 20 birim B) 30 birim
C) 10 birim D) Sifir
E) 15 birim

Asagidakilerden hangisi Cournot Modeli icin dogru
bir ifadedir?

A) Firmalar karsilikli bagimliliklarinin farkindadirlar

B) Denge fiyat ve denge miktari monopol ile aynidir

C) Firmalar karsilikli bagimhliklarinin farkinda degil-
dir

D) Denge fiyat ve denge miktari tam rekabet ile ayni-
dir

E) Modelde piyasa Gretim miktari ile firma sayisi ara-
sinda iliski yoktur

Asagidakilerden hangisi tam rekabet piyasasinda
firma kapanma noktasini gosterir?

A) Ortalama degisken maliyetin minimum noktasi
B) Toplam degisken maliyetin minimum noktasi

C) Marijinal degisken maliyetin minimum noktasi
D) Toplam degisken maliyetin maksimum noktasi
E) Ortalama degisken maliyetin maksimum noktasi

Asagidakilerden hangisi “para politikasi” araglarin-
dan biri degildir?

A) Zorunlu karsiliklar
C) Dolayh vergiler
E) Disponobilite politikasi

B) Acik piyasa igslemleri
D) Reeskont politikasi

Asagidakilerden hangisi az gelismis iilkelerin dis borg
sorunlarinin ortaya gikmasindaki etkenlerden degil-
dir?

A) ilkel tarim Griinii fiyatlarinin diismesi

B) Az gelismis tlkelerin ihracatindaki artiglar
C) Petrol fiyatlarindaki artislar

D) Reel faizlerdeki artislar

E) Gelismis Ulkelerde yasanan durgunluk

Daraltici maliye politikasi agagidaki durumlarin han-
gisinde uygulanir?

A) Enflasyonist agik
C) Denk biitge agig
E) Stagflasyon

B) Genel bitge agigl
D) Deflasyonist agik
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Piyasa payi en yiiksek olan dort firmanin paylari sira-
siyla yiizde 15, 15, 20 ve 25 seklindedir. Herfindalh
Hirschman endeks degerine goére bu firmalarin yer
aldig1 piyasa tiirii agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Monopolci rekabet piyasasi
B) Oligopol piyasasi

C) Kartel piyasasi

D) Monopol piyasasi

E) Tam rekabet piyasasi

Ulkedeki enflasyon oraninin ticaret yapilan iilkeler-
deki enflasyon oranindan yiiksek olmasi durumunda
asagidakilerden hangisi gerceklesir?

A) Ulkenin ithalati artip ihracati azalacagindan déviz

kuru artar

B) Ulkenin ithalati ve ihracati azalacagindan déviz
kuru artar

C) Ulkenin ihracati ve ithalati artacagindan déviz
kuru artar

D) Doviz kuruna etkisi net olarak bilinemez
E) Ulkenin ihracati artip ithalati azalacagindan déviz
kuru diser

Firmanin rakiplerinin fiyat diistslerini takip edece-
gini ancak fiyat artislarini takip etmeyecegini ifade
eden model asagidakilerden hangisidir?

A) Dirsekli talep modeli
C) Cournot modeli
E) Kartel

B) Tekel modeli
D) Edgeworth modeli

Klasik toplam arz egrisi ile keynesyen toplam arz eg-
risi arasindaki temel farklardan biri fiyat diizeyi degil
hasila diizeyinin veri kabul edilmesidir. Buna goére
klasik modelde fiyat diizeyi nasil belirlenmektedir?

A) Fiyat diizeyi toplam talep egrisinin konumu ile be-
lirlenmektedir.

B) Fiyat dlzeyi gegiskenlik ile belirlenmektedir.

C) Fiyat diizeyi istihdam dizeyine etki etmektedir.

D) Fiyatlar yapiskandir.

E) listihdam diizeyi fiyat diizeyini belirlemektedir.

IS — LM modelinde asagidakilerden hangisi IS egrisi
tizerinde asagi dogru bir harekete neden olur?

A) Daraltici para politikasi uygulamasi

B) Faiz oraninin artmasi

C) Genigletici para politikasinin uygulanmasi
D) Genisletici maliye politikasi uygulanmasi
E) Vergioranlarinin distrilmesi

Talep egrisinin yatay eksene paralel oldugu piyasa
asagidakilerden hangisidir?

A) Monopol piyasasi

B) Tam rekabet piyasasi

C) Oligopol piyasasi

D) Monopolcii rekabet piyasasi
E) Diopol piyasasi
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Keynesyen iktisadi yaklasima gore faiz orani hangi
piyasadaki denge sonucunda elde edilmektedir?

A) Sermaye piyasasi dengesi

B) Mal ve hizmetler piyasasi dengesi

C) Faktor piyasasi dengesi

D) Para piyasasi dengesi

E) Emek piyasasi dengesi

Asagidakilerden hangisi enflasyon hedeflemesi reji-

minin uygulanmasi igin gerekli kosullardan biri degil-

dir?

A) Para politikasi fiyat istikrarina odaklanmali

B) Merkez Bankasi bagimsiz olmali

C) Mali baskinlik olmal

D) Kamu borcunun sirdirilebilirligi
siiphe olmamal

E) Finansal sekt6r saglam olmal

konusunda

Ekonomideki soklarin para ve maliye politikalari ile
onlenebilecegini 6ne siiren goriise ne ad verilir?

A) Aktif iktisat politikalari

B) Fizyokrasi

C) Avusturya iktisat okulu géris

D) Chicago iktisat okulu

E) Bimetalizm

Kriz siirecinde Merkez Bankalarin varlhk alimlari
hangi para politikasiyla iliskilendirilebilir?

A) Miktarsal genisleme

B) Faiz taahhldu

C) Reeskont kredileri

D) Mevduat munzam karsilik oranlari

E) Swap islemleri

Rekabetgi bir firmanin kisa dénem iiretim fonksi-
yonu Q = 4L%2 dir. Firmanin iiriinlerinin satig fiyati
100 TL ve isgiicii maliyeti ise 50 TL’dir. Firmanin sabit
maliyetleri 200 TL olduguna goére toplam kari ne ka-
dardir?

A) 400 B) 600 C) 800
D) 1000 E) 1600
Sinirsiz sermaye hareketliligi ve sabit kur varsayimi

altinda para politikasi milli gelir ve ¢alisma diizeyini
artirmada etkinsiz olmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Para arzi artirilir, faiz oranlar diser, tlkeden ser-
maye ¢ikisi olur. Merkez Bankasi piyasaya doviz
satar, para arzi daralir, eski denge milli gelire ula-
silir.

B) Para arzi artinlhir, faiz oranlari diser, Glkeden ser-
maye ¢ikisi olur, déviz kuru yikselir, ihracat artar,
ithalat azalir, daha yuksek yeni milli gelire ulasilir.

C) Kur ayarlamalari yapilarak doviz kuru yukseltilir,
ihracat artar, ithalat azalir, milli gelir daha yuksek
bir seviyeye ulasir.

D) Kamu harcamalari artinlir, faiz oranlari ytkselir,
sermaye girisi artar, doviz kuru diser, ihracat aza-
lir, ithalat artar, eski denge milli gelire ulagilir.

E) Kamu harcamalar artinlr, faiz oranlari yikselir,
sermaye girisi artar, Merkez Bankasi doviz alir,
para arzi genisler, daha yiksek yeni milli gelire
ulasilir.
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Keynesyen modelde vergilerde meydana gelecek bir
artis ekonomideki toplam harcama diizeyini nasil et-
kiler?

A) Artar

C) Azalir

E) Yukari kaydirir

B) Degismez
D) Sola kaydirir

Bir otomotiv iireticisi X kadar otomotiv, Y kadar oto-
motiv lastigi Uretmektedir. Otomotiv iiretimi icin
iretim fonksiyonu denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Q=min(X, 4Y) B) Q=X+4Y

C) Q=X+Y D) Q=min(4X,Y)

E) Q=4xyY

Lucas arz egrisinin gegerli oldugu bir ekonomide is-

sizlik oraninin dogal diizeyinin altina indirilebilmesi
icin agagidakilerden hangisi gerekir?

A) Para arzinin azaltilmasi

B) Doviz kurunun dnceden agiklanmasi

C) Gergeklesen enflasyonun beklenen enflasyondan
daha yiiksek olmasi

D) Paraarzinin artirilmasi

E) Gergeklesen enflasyonun beklenen enflasyondan
daha disiik olmasi

Rasyonel Beklentiler Okulu anti-konjonktiirel politi-
kanin hangi durumda etkin olmayacagini ileri siirer?

A) O politika hanehalki ve firmalar tarafindan bekle-

niyorsa

B) O politika doviz alip satanlar tarafindan bekleni-
yorsa

C) O politika hanehalki ve firmalar tarafindan beklen-
miyorsa

D) O politika ytiksek faiz oranlarina yol aglyorsa
E) O politika faiz oranlari Gzerinde etki yaratmiyorsa

Tam rekabet piyasasina ait bir talep egrisinin varl-
ginda tiketici ranti ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Talep egrisinde yukari dogru bir kayma, tuketici
rantini dtsurdr.

B) Tuketici ranti sifir olur.

C) Talep egrisinde asagi dogru kayma, tiiketici rantini
distrdr.

D) Talepteki artis tiiketici rantini dstrdar.

E) Talep egrisinde asagi dogru bir kayma Uretici ran-
tini degistirmez.

is boliimiiniin doguracag uzmanlasmanin uluslarin
zenginlesme siirecini hizlandiracagi disiincesini sa-
vunan Klasik iktisat¢i agagidakilerden hangisidir?

A) Adam Smith
C) John Stuart Mill
E) Friedrich List

B) David Ricardo
D) Thomas Malthus

Fizyokratik diisiincenin kurucusu olarak kabul edilen
diigiinlir agagidakilerdne hangisidir?

A) John Maynard Keynes
C) Walt Rostow
E) Thomas Mun

B) Francgois Quesnay
D) Karl Marx
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Diger faktoérler sabitken bir malin fiyati artinca arz
edilen miktari azaliyorsa bu malin arz egrisi nasil bir
egridir?

A) Dogrusal arz egrisi

B) Esnek arz egrisi

C) Giffen arz egrisi

D) Tersine donen arz egrisi

E) Esnek olmayan arz egrisi

(MP, / w) > (MPx / r) ise optimum girdi bilesimi igin
firmanin izleyecegi yol asagidakilerden hangisi olma-
hdir?

(MP.: emegin marjinal verimini, MPg: sermayenin
marjinal verimini, w: Ucreti, r: sermayenin maliyetini
gostermektedir.)

A) Kullanilan emek miktari azaltilmahdir.

B) Kullanilan emek miktari artirilmalidir.

C) Kullanilan sermaye miktari artirilmalidir.
D) Her iki girdi de sabit tutulmalidir.

E) Uretimde sadece sermaye kullaniimalidir.

Asagidakilerden hangisindeki bir degisim talep egri-
sinin kaymasina yol agmaz?

A) ikame mallarin fiyatlarinda

B) Tamamlayici mallarin fiyatlarinda
C) Tuketici gelirinde

D) Zevk ve tercihlerde

E) ilgili malin fiyatinda

Talebin gapraz fiyat esnekligiyle ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi her zaman dogrudur?

A) ikame mallarda talebin ¢apraz fiyat esnekligi sifir-
dan kaguktar.

B) Talebin ¢apraz fiyat esnekliginin negatif oldugu
mallarda bir malin fiyati arttiginda diger malin ta-
lebi azalir.

C) lliskisiz mallarda talebin capraz fiyat esnekligi ta-
nimsizdir.

D) Tamamlayici mallarigin talebin ¢apraz fiyat esnek-
ligi birden buyuktar.

E) Tamamlayici mallarda talebin gapraz fiyat esnek-
ligi sifir ile bir arasindadir.

Talebin Qd = 100 — P, arzin Qs = 50 + P olarak verildigi
bir piyasada hiilkiimet, tavan fiyati 20 TL olarak belir-
lemistir.

Boyle bir durumda piyasaya arz edilen mallarin tii-
miinii ele gegiren bir karaborsacinin belirleyecegi ka-
raborsa fiyati kag TL'dir?

(Qd; talep edilen miktari, Qs; arz edilen miktari ve P;
fiyati gdstermektedir.)

A) 20 B) 25 C) 30
D) 35 E) 40
Bir monopol piyasasindaki denge fiyat 100 TL, firma-

nin marjinal maliyeti ise 40 TL'dir.
Buna goére talebin fiyat esnekligi agagidakilerden
hangisidir?

A) -0,6 B) -0,85
D) -1,67 E) -1,75

C) -1,5
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I. Girdi fiyatlari

1. Cikti fiyati

I1l. Toplam maliyet

Yukaridakilerden hangileri es maliyet dogrusunun
egimini etkiler?

A) Yalniz | B) Yalnizll

C) Ivell D) llvell

E) I, llvelll

Taksi sahiplerinin alternatif hizmet saglayicilarina

karsi yaptiklari eylemler ve kamuoyu olusturma ¢a-
balari nasil adlandirilir?
A) Bedavacilik

C) Dissallik

E) Ahlaki tehlike

B) Rant kollama
D) Uretimde rekabet

Asagidakilerden hangisi faktor fiyatlari sabitken bir
malin gesitli miktarlarinin minimum maliyetle uretil-
digini gosteren optimal faktor bilesimi noktalarinin
geometrik yerini tanimlar?

A) Es Urin egrisi
C) Genisleme yolu
E) Firmanin i¢ dengesi

B) Anlasma egrisi
D) Zzarf egrisi

Asagidakilerden hangisi tam kamusal mala bir 6rnek-
tir?

A) Kursun kalem
C) Parah koépri
E) Milli savunma

B) Egitim hizmetleri
D) Denizdeki baliklar

Bir piyasa igin talep fonksiyonu Qd = 20 — 2P ve arz
fonksiyonu Qs = - 4 + 2P’dir.

Buna gore bu piyasadaki tiiketici fazlasi kagtir?

(Qd; talep edilen miktari, Qs; arz edilen miktari ve P;
fiyati gbstermektedir.)

A) 12 B) 14 C) 16
D) 18 E) 20
Uretiminde negatif digsallik olan ve cevre kirliligine

sebep olan bir mal asagidaki piyasalarin hangisinde
iiretilirse en az kirlilik olusur?
A) Tam rekabet B) Aksak rekabet

C) Duopol D) Oligopol
E) Monopol
Basit kapali bir ekonomide otonom tiketim harcama-

lari 200 TL, basit ¢carpan katsayisinin degeri 5 ve mar-
jinal vergi orani 0’dir.

Bu ekonomide Keynesyen Model'e gére tasarruf
fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

A) S=-200+0,8Y

C) S=-200+5Y
E) S=-200+0,2Y

B) S=1150+0,2Y
D) S=-1150+0,2Y

Asagidakilerden hangisi harcanabilir geliri veren egit-

liktir?

A) Gayri Safi Milli Hasila — Amortismanlar

B) Net Milli Hasila — Dolayli Vergiler + Sibvansiyonlar

C) Milli Gelir — Sigorta Primleri — Kurumlar Vergisi —
Dagitilmayan Karlar + Transferler

D) Kisisel Gelir — Dolaysiz Vergiler

E) Ucret + Rant + Kar + Faiz
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Klasik Yaklagim AS — AD Modeli’nde Hiikiimet harca-
malarinin artmasi durumunda asagidakilerin hangisi
gergeklesir?

A) Fiyatlar artarken milli gelir sabit kalir
B) Fiyatlar ve milli gelir azalir

C) Fiyatlar sabitken milli gelir artar

D) Fiyatlar ve milli gelir sabit kalir

E) Fiyatlar ve milli gelir artar

Gelir Harcama Modeli’'nde planlanmig yatirimlar ile
planlanmamig yatirnmlar arasindaki fark asagidaki-
lerden hangisine egittir?

A) Ozel sektér yatirimlar

B) Yerel yonetimlerin yaptigi yatinmlar
C) Konut insa harcamalari

D) Arzulanmayan stok degismeleri

E) Dogrudan yabanci yatirimlar

Faizler yiikseldik¢e elde tutulmak istenen para mik-
tanyla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Para miktari artar ¢linkl elde para tutmak giderek
karli hale gelir.

B) Para miktari artar ¢linkii insanlar daha fazla tahvil
tutmak ister.

C) Para miktari azalir ¢linkl insanlar daha fazla tahvil
almak ister.

D) Para miktari azalir ¢iinkii elde para tutmak daha
karh hale gelir.

E) Para miktar azalir ¢linki elde para tutmanin ma-
liyeti azalir.

IS-LM Modeli kapsaminda yapilan bir analizde tam is-
tihdam denge gelir diizeyinin altinda fiili bir gelir du-
zeyinde olan ekonomide genisletici para ve maliye po-
litikalari uygulanmaktadir.

Soz konusu politika bilesiminin denge gelir diizeyine
ve faiz oranina etkisi asagidakilerden hangisidir?

A) Denge gelir diizeyi ve faiz orani artar.

B) Denge gelir dlzeyi artar, faiz orani azalir.

C) Denge gelir diizeyi azalir, faiz orani artar.

D) Denge gelir diizeyi ve faiz orani azalir.

E) Denge gelir diizeyi artar, faiz oranindaki degisme
belirsizdir.

Bir lilkede i¢ borg ¢evirme oraninin % 100’den biiyiik
olmasi ne anlama gelir?

A) ¢ bor¢ 6demesi yapabilmek icin yapilan i¢ borg-
lanmanin 6demeden kiiglik olmasi

B) I¢ borg demesi yapabilmek icin yapilan dis borg-
lanmanin 6demeden biylk olmasi

C) ¢ borg 6demesi yapabilmek igin gerekli tutarin
toplanan vergilerden kiigiik olmasi

D) I¢c bor¢ 6demesi yapabilmek icin yapilan i¢ borg-
lanmanin 6demeden biylk olmasi

E) ¢ bor¢ ddemesi yapabilmek icin yapilan toplam
(ig+dis) borglanmanin 6demeden blyik olmasi
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Ekonomideki gegici soklarin dogal istihdam orani
tizerinde kalici etkileri olabilecegini ifade eden teorik
yaklagim asagidakilerden hangisidir?

A) J Egrisi Etkisi
C) Lipsey Modeli
E) Histeri Hipotezi

B) Marshall-Lerner Kosulu
D) Fisher Etkisi

Aylik fiyat artislarinin %50’nin lizerine g¢ikmasi ha-
linde karsilagilacak enflasyon tiirii agagidakilerden
hangisidir?

B) Hizh enflasyon
D) Hiper enflasyon

A) Ilimh enflasyon
C) Sdrtinen enflasyon
E) Dort nala enflasyon

Ricardocu Denklik Teoremi’ne gore, vergiler sabit-
ken kamu harcamalarinin artirilmasi veya kamu har-
camalari sabitken vergilerinin diisiiriilmesi sonucu
ortaya ¢ikan biitge acigi kamu borglanmasiyla fi-
nanse edildiginde asagidakilerden hangisi gercekle-
sir?

A) Servet etkisi nedeniyle 6zel tiketimi artirir.

B) Ozel kesim harcamalari iizerinde herhangi bir etki
meydana getirmez.

C) Faiz artislari yoluyla dislama etkisi meydana geti-
rir.

D) Ozel yatirmlari, maliyetlerin azalmasi ve getirile-
rin artmasi yoluyla tesvik eder.

E) Vergi artislarina yol agarak kamu bitge dengesini
saglamaya calisir.

Asagidakilerden hangisi para talebine gelen otonom
bir artig karsisinda finansal piyasalardaki tepkiyi ta-
nimlar?

LM Egrisi Para Talebi Egrisi
A) Saga kayar Saga kayar
B) Sola kayar Sola kayar
C) Solakayar Saga kayar
D) Degismez Degismez
E) Saga kayar Degismez

Asagidakilerden hangisi sermaye piyasasi aracidir?

A) Banka bonosu

B) Hisse senedi

C) Banka garantili bono

D) Varhga dayali menkul kiymet
E) Repo/ters repo

Asagidakilerden hangisi parasal tabani verir?
(BR; borglaniimis rezervleri, NBR; borglaniimamis re-
zervleri ve MB; parasal tabani géstermektedir.)

A) MB=NBR+BR
B) MB =NBR-BR
C) MB=NBR/BR
D) MB = NBR (NBR + BR)
E) MB=1-(NBR+BR)
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Asagidaki degiskenlerden hangisi hem tahvil talep
egrisinin hem de tahvil arz egrisinin kaymasina yol
acar?

A) Ozel sektdr yatirimlarinin karliigindaki degisme
B) Tahvilin risk diizeyindeki degisme

C) Tahvilin likiditesindeki degisme

D) Beklenen enflasyondaki degisme

E) Kamu kesiminin borglanma ihtiyacindaki degisme

Asagidakilerden hangisi dis ticarette korumacilik ta-
raftarlarinin gerekgelerinden biri degildir?

A) Milli givenlik B) Bebek endustriler
C) lssizligin 6nlenmesi D) Odemeler dengesi
E) Tuketicilerin korunmasi

Teknolojik acik teoremine gore, teknolojik olarak ge-
lismis lilkeler ile daha az gelismis lilkeler arasindaki
teknolojik a¢igin kapanamamasinin nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yaparak 6grenme

B) Ulkeler arasi ticret farkhliklari
C) Engelleyici tarifeler

D) Sabit kur rejimleri

E) Ticaret hadlerinin katiligi

Giimriik tarifelerinin sadece nihai mal lizerine degil
ayni zamanda ham madde ve ara mali iizerine uygu-
lanmasiyla yurt igi sanayinin ne odl¢iide korunup ko-
rumadigi asagidakilerden hangisiyle agiklanir?

A) Nominal koruma orani
B) Otonom koruma orani
C) Kanuni koruma orani
D) Etken koruma orani

E) Spesifik koruma orani

Ulkelerin aralarinda ticareti kisitlayan her tiirlii en-
geli kaldirarak diinya ticaretini serbestlestirmeleri
diinya refahi Gizerine 6nemli katkida bulunur. Ancak
iilkelerin halen dis ticareti kisitlayici politika uygula-
diklari ve bolgesel anlamda entegresyona giderek sa-
dece kendi aralarinda ticareti serbestlestirdikleri de
goruliir.

Bu durum asagidakilerden hangisiyle agiklanir?

B) ikinci en iyi teorisi
D) Ticari kuresellesme

A) Kutuplasma teorisi
C) Entegresyon teorisi
E) Kismi kiiresellesme

Asagidakilerden hangisi 2005 yilinda kabul edilerek
sanayilesmis (ilkelerin sera gazi emisyonlarini
azaltma taahhiitlerini daha kati hale getirmislerdir?

A) Yesil Devrim

B) Johannesburg Zirvesi
C) Washington Uzlasisi
D) Kyoto Protokoli

E) Rio Konferansi
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Bir ekonomiyi kisir déngiiden gikararak biiyiime sii-
recine sokacak olan olguya “biiyiik itis” adini veren
ve kalkinma yazininin onciilerinden olan iktisatgi
asagidakilerden hangisidir?

A) Paul Rosenstein — Rodan
B) Albert Hirschman

C) Amartya Sen

D) Karl Marx

E) Walt Rostow

Asagidakilerden hangisi Solow Siirprizi veya Solow
Paradoksu olarak bilinen durumu ifade eder?

A) Tasarruf-yatinm oranindaki bir artisin geliri azal-
tacagi

B) Tasarruf oranindaki bir artisin geliri arttiracagi

C) Tasarruf-yatirim oranindaki bir artisin duragan du-
rum ¢ikti diizeyini artiracagi

D) Tasarruf-yatirim oranindaki bir artisin duragan du-
rum ¢ikti diizeyini azaltacagi

E) Tasarruf oranindaki bir artisin emek basina tike-
timi arttiracagi

Asagidakilerden hangisi bir lilkenin uzun donem eko-
nomik biiylimesini etkileyen faktérlerden biri degil-
dir?

B) s giicli artis!
D) Dogal kaynak artisi

A) Teknolojik gelisme
C) Sermaye artisl
E) Fiyatlar genel dizeyi

Bankacilik Diizenleme ve Denetleme Kurumu hangi
yilda faaliyete gegcmistir?

A) 1980 B) 1987

C) 2000 D) 2001

E) 2006

Tiirkiye’de 2000 yilinda uygulamaya konulan Enflas-

yonu Disiirme Programinda ¢ipa olarak kullanilan
makro ekonomik gosterge asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Parasal taban
C) Doviz kuru
E) lssizlik orani

B) Kamu kesimi ticretleri
D) Gayrisafi yurtigi hasila

Asagidakilerden hangisi 2000-2010 déneminde Tiir-
kiye’de imalat sanayisinin yasadigi sorunlardan biri
degildir?

A) Yetersizic talep

B) Girdi maliyetlerinin ytksekligi

C) Alt yapi yetersizligi

D) s veriminin disiikluga

E) Sermaye yetersizligi ve finansman sorunu

1. Sivil ve asker birokratlar
1. Sanayiciler
IIl. Dis kredi gevreleri

1961 Anayasasi’'ndaki planlama anlayisi yukaridaki-
lerden hangileri tarafindan desteklenmistir?

A) Yalniz| B) Yalnizll Q)
D) llvelll E) I, 1lvell

lvell
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I.  Marjinal Fayda Analizi

Il. Genel denge Teroisi

lll. Matematiksel iktisat

Lozan Okulu kurucusu Leon Walras yukaridaki alan-
larin hangilerine katkida bulunmustur?

A) Yalniz| B) lvell C) lvelll
D) lvelll E) I, 1lvelll
Malthus’a gore niifus artiginin, rant ve gida fiyatla-

rina etkisi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
migtir?

A) Rant artar, gida fiyatlari artar.

B) Rant artar, gida fiyatlari azalir.

C) Rant artar, gida fiyatlari degismez.

D) Rant azalir, gida fiyatlari azalir.

E) Rant azalir, gida fiyatlari artar.

Eski gamasir makinesi motoru pargalarindan ikinci el
¢amasir makinesi motoru Uretimi yapan firmalar, bu
motorlarin piyasa fiyatlari % 20 oraninda diisiince mo-
tor Uretimlerini yari yariya diigirmektedir.

Bu motorlarin arz esnekligi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Sifirdir.
C) Birden buyuktir.
E) Sifirile bir arasindadir.

B) Birdir.
D) Sonsuzdur.

Hukumet, Ureticileri korumak ve desteklemek ama-
ciyla gerekli durumlarda piyasa fiyatinin belirli bir se-
viyenin altina diismemesini garanti eden uygulamalar
yapar.

Asagidaki uygulamalarin hangisi bu ifadeye uygun-
dur?

A) Taban fiyat uygulamasi

B) Prim sistemi uygulamasi

C) Kisa déonem fiyat uygulamasi
D) Tuketim vergisi

E) Tavan fiyat uygulamasi

Rekabetgi bir piyasada arz egrisi Qs =- 20 + 2P ve talep
egrisi Qd = 80 — 2P olarak verilmistir.

Hikiimetin birim basina 10 TL satis vergisi uygula-
masi durumunda lireticiye yansiyan birim bagi vergi
miktari agagidakilerden hangisidir?

(Qd: talep edilen miktari, Qs: arz edilen miktari, P: fi-
yati gostermektedir.)

A) 0 B) 2
D) 8 E) 10

Q) s

46.
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X ekonomisinde benzin fiyatlari uzun bir stiredir si-
rekli diismektedir.

Diger tiim degiskenler sabitken, asagidakilerden
hangisi X ekonomisi benzinli ara¢ sektoriinde gergek-
lesmesi olasi bir durumu ifade eder?

A) Benzinli araglarin arz egrisi saga kayar, denge fiyat
ve denge miktari azalir.

B) Benzinli araglarin talep egrisi saga kayar, denge fi-
yat ve denge miktar artar.

C) Benzinli araglarin arz egrisi sola kayar, denge fiyat
artar ve denge miktar azalir.

D) Benzinli araglarin talep egrisi sola kayar, denge fi-
yat ve denge miktari azalr.

E) Benzinli araglarin talep egrisi degismez, denge fi-
yat sabit kalir ve denge miktar artar.

A Ulkesi tutin Uretiminin yapildigi baslica lilkelerden
biridir. 2020 yilinda A ilkesinin tltiin Gretimi yapilan
bolgelerinde doga kosullarinin iyi gegmedigi, az yagi-
sin goraldigu bir mevsim yasanmistir.

Asagidakilerden hangisi 2020 yili doga kosullarinin A
iilkesinin titiin piyasasindaki denge fiyat ve denge
miktar Gizerindeki etkisini agiklar?

A) Denge fiyat artar, denge miktar artar.
B) Denge fiyat azalir, denge miktar artar.
C) Denge fiyat artar, denge miktar sabit kalir.
D) Denge fiyat artar, denge miktar azalir.
E) Denge fiyat sabit kalir, denge miktar artar.

X mali satan bir firma, malin fiyatini belirli bir oranda
yukselttiginde satis hasilati artmaktadir.

Buna gore X malinin talep esnekligi ile ilgili agagida-
kilerden hangisi her zaman dogrudur?

A) ed=0 B) ed<1

C) ed=1 D) ed>1

E) ed=o0

Birbirinden bagimsiz davranan oyuncularin kendileri

icin en iyi stratejiyi segmelerine ragmen is birligi yap-
malari durumuna gére daha kotii bir sonuca ulastik-
lari oyun asagidakilerden hangisidir?

A) Dominant strateji
B) Misilleme

C) Mahkumlar agmasi
D) Maximin

E) Minimax

Kisa donemde bir firmanin ortalama maliyetinin mi-
nimum oldugu iiretim hacmi asagidakilerden hangi-
siyle adlandirilir?

A) Tam kapasite
C) Asiri kapasite
E) Yedek kapasite

B) Eksik kapasite
D) Maksimum kapasite



51.
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Zarf egrisi agsagidaki kavramlardan hangisinin yerine
kullanihir?

A) Uzun dénem ortalama maliyet egrisi
B) Kisa donem ortalama maliyet egrisi
C) Uzun dénem toplam maliyet egrisi
D) Kisa donem toplam maliyet egrisi

E) Kisa dénem marjinal maliyet egrisi

Sermayenin fiyati ve licret haddi 1’er TL ise Q =
K/2L1/2 {iretim fonksiyonu ile Qo = 9 birim g¢ikti
liretme kisiti altinda maliyeti minimize etmek iste-
yen bir firmanin toplam maliyeti kag TL'dir? (K; ser-
mavyeyi, L; emegi gostermektedir.)

A) 6 B) 9 C) 12
D) 15 E) 18
Tam rekabet piyasasi ile ilgili agsagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Piyasada az sayida alici ve saticinin yer almasi tam
rekabet piyasasinda atomisite kosuluyla tanimla-
nir.

B) Tam rekabet piyasasinda, mal ve hizmetlerin kis-
men de olsa birbirinden farkli 6zelliiklere sahip ol-
masi tiketici faydasini artiran bir unsurdur.

C) Tam rekabet kosullarinda piyasaya giris ve ¢ikis
engeli kamu otoritesi tarafindan diizenlenebilir.

D) Tam rekabet piyasasinda mal ve hizmetlerin igeri-
gine dair sinirli bilgi paylasimi sirketlerin rekabeti
acgisindan 6nemlidir.

E) Tam rekabet piyasasinda herhangi bir alici ya da
satici mahn fiyatini etkileyememektedir.

54.Bir piyasa uretiminde negatif digsalligin varligi asagi-

55.

daki sorunlardan hangisine yol agar?

A) Optimal seviyenin lzerinde Uretim

B) Artan belirsizlik ve yatirrmlarda azalma
C) Ozel sektdriin dislanmasi

D) VYetersiz tuketim

E) Monopolcii rant

Harcama yontemiyle Gayri Safi yurtigi Hasila hesap-
lanirken asagidaki kalemlerden hangisi dikkate alin-
maz?

A) Stoklarda meydana gelen degismeler

B) Ruhsati yeni alinan bir evin satisi

C) Ikinci el araba piyasasinda bir arabanin satisi
D) ithal edilen bir arabanin satisi

E) Kagak yolla yapilan bir evin kayda gegirilmesi
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Keynesyen Gelir Harcama Modeli gergevesinde, mar-
jinal vergi haddi ve marjinal ithalat egiliminin pozitif
ve birden kii¢ik oldugu bir ekonomide, denge milli ge-
lir diizeyinde biitge dengesi saglanmis ve net ihracat
pozitif bir deger almistir.

Bu durumda devletin kamu harcamalarini artirarak
uygulayacagi genisletici maliye politikasinin sonugla-
riyla ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) Toplam talep ve dis ticaret fazlasi artar, biltce
acig ortaya cikar.

B) Toplam talep azalir, bltge agigl ortaya gikar, net
ihracat artar.

C) Toplam talep artar, bitce agig1 ortaya gikar, net
ihracat azalir.

D) Toplam talep artar, bitge fazlasi olusur, net ihra-
cat artar.

E) Toplam talep azalir, blitge dengesi korunur, dis ti-
caret fazlasi degismez.

Mal piyasasinda denge durumunu temsil eden IS eg-
risinin sagindaki bir nokta igin agsagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) Mal talep fazlasi vardir.

B) Mal arz fazlasi vardir.

C) Mal talep fazlasi mal arz fazlasina esittir.
D) Toplam harcama hasiladan byuktr.

E) Toplam harcama mal arz fazlasina esittir.

Asagidaki durumlardan hangisi LM egrisinin daha ya-
tik olmasina yol agar?

A) Yatirimlarin faize duyarliliginin yiiksek olmasi

B) Para talebinin faize duyarliiginin yiksek olmasi
C) Cogaltan katsayisinin degerinin diisiik olmasi

D) Para talebinin gelire duyarliliginin yiksek olmasi
E) Yatinmlarin faize duyarlihginin diisiik olmasi

Asagidakilerden hangisi kisa donem toplam arz egri-
sinin pozitif egimli olmasini aciklayamaz?

A) Yapiskan Fiyat Modeli

B) Yapiskan Ucret Modeli

C) Klasik Makroiktisat Modeli

D) Eksik Bilgi Modeli

E) YeniKeynesyen Makroiktisat Modeli

Asagidakilerden hangisi toplam talebin saga kayma-
sina neden olur?

A) Ulkenin ihrag mallarina olan talebin diismesi
B) Savas nedeniyle kamu harcamalarinin artmasi
C) Gelecek hakkinda kétumser bekleyisler

D) Vergi oranlarinin artmasi

E) Kredi karti uygulamasinin kisitlanmasi

issizlik oraninin dogal issizlik oranina esit oldugu ve
uyarlayici bekleyislere tabi bir ekonomide gimdiki
enflasyonun dnceki dénem enflasyonuna esit olarak
gerceklesmesine ne ad verilir?

B) Cekim hipotezi
D) Enflasyon ataleti

A) Hizlandirma hipotezi
C) Fedakarhk haddi
E) Dezenflasyon
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Keynes'in Likidite Tercihi Teorisi’ne gore, aylik 1000
TL gelir elde eden ve bu geliri bir ay boyunca diizenli
olarak harcayan bir kiginin talep ettigi ortalama para
miktari kag TL'dir?

A) 50 B) 100
D) 400 E) 500

C) 250

issizlik orani ile reel GSYH’nin bilylime orani arasin-
daki yakin iligkiyi ortaya koyan Okun Yasasi’'na gore is-
sizlik oranindaki yillik degisme (I0YD)

ioYD=-0,5.(g - % 3)

Denklemine esittir.

Buna gore herhangi bir ekonomideki yillik issizlik
orani ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur? (g: reel GSYH’nin yillik blylime oranini goster-
mektedir.)

A) g, % 3’Un altina indiginde yillik igsizlik orani azalir.

B) g, % 3’Un Uzerine giktiginda yillik issizlik orani ar-
tar.

C) g, % 3 oldugunda yillik issizlik orani sabit kalir.

D) g, % 5 oldugunda yillik issizlik orani % 0,5 artar.

E) g, % 1 oldugunda yillik issizlik orani % 1 azalir.

Merkez bankasi i¢cin dénem basinda optimal-uygun
olan bir durum veya politikanin donem sonunda op-
timal-uygun olamayabilecegini ifade eden kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Zaman tutarsizlig

B) Tam enflasyon hedeflemesi
C) Enflasyon vergisi

D) Iktisadi dalgalanma

E) Nominal GSYH hedeflemesi

Bir sirkete ait sermayenin belli oranini temsil eden
ve sahiplerine o oranda ortaklik hakki saglayan, be-
lirli sekil ve sartlara sahip menkul kiymetlere ne ad
verilir?

A) Tahvil
C) Katilma intifa senedi
E) Hisse senedi

B) Finansman bonosu
D) Eurobond

Finansal krizlerin lgiincii asamasi olan borg deflas-
yonu asamasinda ters (hatali) secim ve ahlaki tehlike
(risk) sorunlarini biiyiiten temel faktor asagidakiler-
den hangisidir?

A) Faiz oranlarindaki artis

B) Belirsizlikteki artis

C) Fiyatlar genel duzeyinde beklenmedik artis
D) Fiyatlar genel diizeyinde beklenmedik azalis
E) Ekonomik faaliyetlerdeki azals

I. Yerel paraya % 100 yabanci rezerv destegi sag-
lama

Il.  Butge agiklarini finanse etmek igin para basma

IIl. Devalliasyon

Bir lilkede tam para kurulu uygulamasi varken yuka-
ridakilerden hangilerinin yapilmasi miimkiin degil-
dir?

A) Yalniz| B) Yalnizll
D) Ilvelll E) I Ilvell

C) lvell
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Asagidaki para talebi yaklasimlarindan hangisinde
reel para talebi ile siirekli gelir arasinda pozitif bir
iliski kurulmustur?

A) Fisher yaklagimi

B) Keynesci yaklasim

C) Friedman yaklagimi

D) Cambiridge yaklasimi

E) Baumol-Tobin yaklagimi

B. Linder tarafindan ortaya atilan Tercihlerde Ben-
zerlik Hipotezi’'ne gére sanayi mallarinin ticareti ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Potansiyel ihrag ve ithal mallari yurtigi talep tara-
findan belirlenir.

B) Dis ticaret, talep yapilan birbirine benzer Ulkeler
arasinda yaplilir.

C) Tercihlerde benzerlik arz yonli bir temele dayanir.

D) Ticaretin blyuk bir kismi endistri-igi ticaret sek-
lindedir.

E) Fert basina gelir, tercihlerdeki benzerligin en
onemli gostergesidir.

Bir ekonomide asagidakilerin hangisinde net degisim
ticaret haddi o ekonominin aleyhine gelisir?

A) ithal fiyat endeksi sabitken ihrag fiyat endeksi ar-
tarsa

B) Ihrag fiyat endeksi sabitken ithal fiyat endeksi dii-
serse

C) ihrag fiyat endeksi artisi ithal fiyat endeksi artisin-
dan daha gok olursa

D) ihrag fiyat endeksi artisi ile ithal fiyat endeksi dii-
slisi ayni oranda olursa

E) ihrag fiyat endeksi diistisii ithal fiyat endeksi dii-
sustinden daha gok olursa

Asagidakilerden hangisi Karsilastirmali Ustiinliikler
Teorisi’nin eksikliklerinden biri degildir?

A) Dinamik bir model olmasi

B) Bir arz modeli olmasi

C) s glici verimlilik farklarinin nedenlerini aciklaya-
mamasi

D) Sabit maliyetlere dayanmasi

E) Emek deger teorisine dayanmasi

I. iktisadi Birlik

II.Tercihli Ticaret Anlagsmasi

IIl. Gimrik Birligi

IV. Serbest Ticaret Bolgesi

V. Ortak Pazar

Bu iktisadi birlesme tiirlerinin dar kapsamlidan genis
kapsamliya dogru siralanisi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) IV=V-=I=IlI-1
B) N=V-=IV-I-Il
C) M=Iv=v-lI-I
D) N=IV-=-lI-V-I
E) IV=IlI-V—=1-1l
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I. Sosyal giivenlik sistemi
II. Fiyat politikalar
IlI. Vergiler

Yukaridakilerden hangileri gelirin yeniden dagilimini
saglayan araglar arasinda yer alir?

A) Yalniz Il B) Yalnizlll

C) Ivelll D) llvelll

E) I, 1lvell

Biiyiime teorilerinde yoksul iilkelerin sanayilesmis

tilkelerden daha hizh biiyiiyiip biyiiyemeyecegi ve
yasam standartlarinin birbirine yaklasip yaklasmaya-
cagi konusu asagidakilerden hangisiyle tanimlanabi-
lir?

A) Kalkinma yarisi B) Ekonomik gelisme
C) Kutuplasma D) Ekonomik yakinsama
E) Ekonomik dializm

Bir ekonomide uzun donem biiyiimenin kaynaginin
beseri sermaye oldugunu ileri siiren biiyime modeli
asagidakilerden hangisidir?

A) Solow Biyime Modeli

B) Malthus Biyime Modeli

C) Ricardo Buylme Modeli

D) Harrod Domar Blyime Modeli
E) Lucas Bluyime Modeli

Solow-Swan modelinde “k” degiskeni emek basina
sermayeyi, f(k) ifadesi de tretim fonksiyonunu goster-
mektedir.

Asagidakilerden hangisi Solow-Swan Modeli varsa-
yimlari arasinda yer almaz?

A) karttikga Uretim azalan oranda artar.

B) k sifiriken f(k) sifir olur.

C) ksonsuza gittikce emek bagina sermayenin mariji-
nal verimi sifira yaklasir.

D) ksifira yaklastikca emek basina sermayenin marji-
nal verimi sifira yaklasir.

E) k artarken emek basina sermayenin marjinal ve-
rimi azalir.

Asagidakilerden hangisi Atatiirk Donemi iktisadi ge-
lismelerinden biri degildir?

A) Tiirkiye iktisat Kongresi’nin yapilmasi
B) Dinya Ekonomik Biiyiik Buhrani

C) Asarin kaldirilmasi

D) Lozan Baris Antlagmasi

E) Varlk vergisinin konulmasi

Asagidakilerden hangisi 1950’li yillarin baglarinda
Tiirkiye ekonomisinde yasanan yapisal doniisiim sii-
recinde gerceklesmigtir?

A) Kamu iktisadi tesebbislerinin 6zellestirilmesi

B) Ekonominin disa agiliminin desteklenmesi

C) Serbest doviz kuru rejimine gegilmesi

D) Dis ticaret dengesinin fazla vermesi

E) Sanayi sektorinin toplam Uretimdeki payinin
azalmasi

79.
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I. Reel GSYH’deki azalma ilimli ise resesyon olarak ad-
landirilir.

1. Reel GSYH’deki azalma ¢ok sert ise depresyon ola-
rak adlandirilir.

IIl. Strekli azalan fiyatlarin yasandigi iktisadi ortama
deflasyon denilir.

Yukaridaki iktisadi terimlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalnizll

C) lvell D) Ilvelll

E) I, 1lvelll

Marjinal tiiketim egiliminin 0,70 marjinal vergi ora-

ninin 0,10 ve marjinal ithalat egiliminin 0,03 oldugu
disa acik bir ekonomide otonom vergilerin, transfer
harcamalarinin ve kamu harcamalarinin her biri 4 TL
artarsa gelir diizeyindeki degisim kag TL olur?

A) 4 B) 10 c 11
D) 18 E) 28
IS — LM - BP modelinde esnek kur, tam sermaye ha-

reketliligi durumunda uygulanacak genisletici maliye
politikasinin denge faiz orani ve hasila diizeyi lizerin-
deki etkisi agagidakilerden hangisidir?

A) Faiz orani ve hasila dizeyi artar

B) Faiz orani azalir, hasila dizeyi artar

C) Faiz orani ve hasila dlzeyi azalir

D) Faiz orani degismez, hasila diizeyi artar
E) Faiz orani ve hasila dlizeyi degismez

Asagidakilerden hangisi yatirimlarin faiz oranina du-
yarhliginin sifir oldugu kapali bir ekonomide nominal
para arzinda meydana gelecek bir artisin hasila dii-
zeyine etkisini gostermektedir?

A) Degismez.

B) Azalrr.

C) Artar.

D) Once azalir, sonra kademeli bigcimde artar.

E) Once artar, sonra kademeli bigimde azalir.

Bir ekonomide t yilinda licret endeksi 120, t+1 yilin-
daki licret endeksi 150, t yilindaki fiyat endeksi 150,
t+1 yilindaki fiyat endeksi 210 ise reel Ucretlerdeki
ylzde degisimi asagidakilerden hangisidir?

A) -20 B) -15 C) 15
D) 20 E) 25
1. Teklif geldigi halde daha iyi bir is icin teklifi kabul et-

meyenler

1. Yakin gegmiste is aramig ama su an is aramayanlar
IIl. Tam zamanli is bulamadiklari igin yari-zamanh gali-
sanlar

Yukaridakilerden hangileri gergek issizligi oldugun-
dan daha diisiik gosterir?

A) Yalniz| B) lvell
Q) lvell D) Ivelll
E) I, llvelll
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A ve B mallari arasindaki ¢capraz talep esnekligi kat-
sayisi -3 ise bu iki mal arasinda nasil bir iligki vardir?

B) Tamamlayicilik iliskisi
D) Gelir iligkisi

A) ikame iliskisi
C) iliski yoktur
E) Gecikmeli iligki

Toplam fayda fonksiyonu U = xy + x olan bir tiiketici-
nin x ve y mallarindan 2’ser birim tiikettigi durumda
x malinin marjinal faydasi agagidakilerden hangisine
esit olur?

A) 0 B) 1 c) 2

D) 3 E) 4

Qd=120—-Pve Qs =-10 + P olarak verilen bir piyasaya
hikimet tarafindan 50 TL diizeyinde bir tavan fiyat
uygulanmistir.

Tavan fiyattan satilan iiriiniin tamami karaborsada
yeniden satildiginda olusan karaborsa fiyati kag TL
olur?

(Qd: talep edilen miktari, Qs: arz edilen miktari, P: fi-
yati gbstermektedir.)

A) 60 B) 70
D) 90 E) 100

C) 80

. Toplam maliyet fonksiyonu TC = a + 2Q2 olan bir mo-

nopoliin talep dogrusu P = 12 — Q seklindedir. Kar
maksimizasyonu yapan bu firma, karini maksimize et-
tigi durumunda 10 birim kar elde etmektedir.

Buna gore toplam maliyet fonksiyonundaki “a” asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) 3
D) 4 E) 5
Asagidakilerden hangisi marjinal sosyal maliyetin

(MSC) marjinal maliyetten (MC) biiyiik olmasi duru-
munda ortaya ¢ikan piyasa bagarisizhigidir?

A) Negatif digsallik

B) Tam kamusal mallar

C) Asimetrik enformasyon
D) Pozitif digsallik

E) Monopol

Disa acik ve kuglk bir y tlkesinde x mali igin talep ve
arz fonksiyonlari sirasiyla Qd = 200 — 25P ve Qs = 25P
olarak verilmistir.

Serbest ticaret durumunda diinya fiyati 1 iken kiiguiik
tilke x mali ithalati i¢in 1 birim spesifik tarife uygu-
larsa y lilkesinin ithalati kag birim azalir?

A) 50 B) 60
D) 100 E) 150

c) 75

90.

Raymond Vernon tarafindan 6ne siiriilen Uriin Dev-
releri Modeli’ne gore yeni gelistirilen bir iiriiniin ta-
lep fiyat esnekliginin en yiiksek seviyeye ulastigi ve
gelismekte olan ulkelerce ihrag¢ edilmeye basladigi
asama asagidakilerden hangisidir?

A) Yeni Uriin asamasi

B) Olgunlasan {iriin agsamasi

C) Standartlagmis Griin agamasi
D) Dinamik tirtin asamasi

E) Sermaye yogun Urin asamasi

91. Merkez bankasinin uyguladigi agik piyasa iglemleri ile

92.

93.

94.

95.

ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Agik piyasa islemleri ekonomide parasal tabani et-
kileyebilir.

B) Aglik piyasa alimlari rezerv arz egrisini saga kaydi-
rabilir.

C) Acik piyasa alimlari kisa vadeli faiz oranlarinin
azalmasina yol agar.

D) Acgik piyasa satislari kisa vadeli faiz oranlarinin
azalmasina yol agar.

E) Agik piyasa alimlari borglaniimamis rezervlerin
artmasina yol agar.

Zorunlu karsilik orani (rr) % 5 iken X Bankasina yati-
rilan ilk mevduat miktari 2000 TL ise kaydi para
(banka parasi) hacmi asagidakilerden hangisine egsit-
tir?

A) 100
D) 4000

B) 400
E) 40000

C) 2105

Azalan marjinal fayda varsayimi altinda, bir malin ti-
ketiminde marjinal fayda fonksiyonu 0’a ulastiginda
bu tiiketimden elde edilen toplam faydayla ilgili aga-
gidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Toplam fayda artmaya baslar

B) Toplam fayda marjinal faydanin altindadir

C) Toplam fayda en disiik degere ulasir

D) Toplam fayda ve marjinal fayda degeri esitlenir
E) Toplam fayda en ylksek degere ulasir

X malinin piyasa talep fonksiyonu; Qd = 36 — 2P ve
arz fonksiyonu; Qs = - 12 + 6P bigiminde olup Qd: X
malinin talep miktarini, Qs = X malinin arz miktarini,
P ise X malinin fiyatini gostermektedir.

Buna gore piyasa dengesinin saglandigi fiyat diize-
yinde X mali icin tiketici ranti (CS) ve liretisi ranti
(PS) asagidakilerden hangisidir?

A) CS=288vePS=96
C) CS=96vePS=48
E) CS=160ve PS=60

B) CS=144vePS=48
D) CS=120vePS=96

Tam rekabet kosullari altinda iiretim yapan bir firma-
nin kisa dénem toplam maliyet fonksiyonu;

SRTC = 2qg2 + 8q + 5 seklindedir.

Bu durumda malin piyasa fiyati 12 TL ise, denge ure-
tim diizeyi agagidakilerden hangisine esittir?

(q: cikti miktari)

A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4



96.

97.

98.

99.

Monopolcii Rekabet Piyasasiyla ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Az sayida firmanin olmasi, kisa ve uzun dénem
denge analizi yapmay!i engeller.

B) Tek bir firma biitiin piyasaya hakimdir.

C) Uretilen iriinler homojendir.

D) Uzun dénemde normal kar vardir.

E) Piyasaya giris engellenmistir.

IS — LM Modeli’nde bir iilke tam istihdam hasila dii-
zeyinin Uzerinde ve denge faiz oraninin altinda ise
denge diizeyine ulasabilmek igin izlenmesi gereken
politika agagidakilerden hangisidir?

A) Genisletici para ve maliye politikalarinin esanh uy-
gulanmasi

B) Genisletici para politikasi

C) Daraltici maliye politikasi

D) Genisletici maliye politikasi

E) Daraltici para politikasi

Bir ekonomide; licret gelirleri 50 TL, net kar gelirleri
100 TL, rant gelirleri 20 TL, faiz gelirleri 80 TL, dolayl
vergiler 30 TL ve amortismanlar 10 TL'dir.

Buna gore toplam gelir yaklagimiyla hesaplanmis
GSYH kag TLdir?

A) 290 B) 280 C) 250
D) 270 E) 110
Asagidakilerden hangisi toplam talep egrisinin egi-

mini belirleyen etkenlerden biri degildir?

A) Yatirimlarin faiz oranina olan duyarhhgi

B) Yatirimlarin gelir dizeyine olan duyarhhgi
C) Para talebinin faiz oranina olan duyarhhgi
D) Para talebinin gelir diizeyine olan duyarliligi
E) Harcama garpani

100.1. Para arzinin artirilmasi

Il. Kamu harcamalarinin artiriimasi
IIl. Vergi oranlarinin artiriimasi

Yukaridakilerden hangileri toplam talebin para fiskal
politikalarla artirilabilmesi igin gereklidir?

A) Yalniz| B) Yalniz lll
Q) lvell D) llvelll
E) I, 1lvelll

101.1. Petrol fiyatlarinda ani yiikselme

II. Kurumlar vergisinin ani bir sekilde artirilmasi

IIl. Kredi karti kullaniminin yayginlagmasi
Yukaridakilerden hangileri arz soklarina 6rnek olarak
verilemez?

A) Yalniz| B) Yalnizlll
C) lvell D) Illvelll
E) I, 1lvell

102.Omiir Boyu Gelir Hipotezi’ne gore, iktisadi birimle-
rin gelirlerindeki dalgalanmalarin tiiketim harcama-
lan lizerinde yaratacagi etkiyi giderecek bigimde
davranmalarina ne ad verilir?

A) Tiketim patlamasi

B) Tuketimin rassal yGriimesi

C) Tuketim dizlestirmesi

D) Tasarruf-tutumluluk paradoksu
E) Tiketim planlamasi

103.Bir ekonomide fiyatlarin ve licretlerin itidalini kay-
dedip surekli arttigi durumda, bu degiskenleri baski
altina almak ve dengelemek icin uygulanacak eko-
nomi politikasi agagidakilerden hangisidir?

A) Para politikasi

B) Maliye politikasi

C) Dis ticaret politikasi
D) Gelirler politikasi

E) Blylme politikasi



